
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 04 DE FEVEREIRO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 
“DEVEMOS ESTAR ABERTOS E DISPONÍVEIS À PALAVRA DE DEUS, 
PARA FAZER QUE A NOSSA VIDA QUOTIDIANA — A NÍVEL PESSOAL, 
FAMILIAR E PROFISSIONAL — ESTEJA SEMPRE EM PERFEITA SINTONIA 
E EM HARMONIOSA COERÊNCIA COM A MENSAGEM DE JESUS, COM O 
ENSINAMENTO DA IGREJA E COM OS EXEMPLOS DOS SANTOS”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO LIVRO DO SALMO 32. QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
COMO É GRANDE, Ó SENHOR, VOSSA BONDADE,  
QUE RESERVASTES PARA AQUELES QUE VOS TEMEM! 
PARA AQUELES QUE EM VÓS SE REFUGIAM,  
MOSTRANDO, ASSIM, O VOSSO AMOR PERANTE OS HOMENS. 
 
NA PROTEÇÃO DE VOSSA FACE OS DEFENDEIS  
BEM LONGE DAS INTRIGAS DOS MORTAIS. 
NO INTERIOR DE VOSSA TENDA OS ESCONDEIS,  
PROTEGENDO-OS CONTRA AS LÍNGUAS MALDIZENTES. 
 
SEJA BENDITO O SENHOR DEUS, QUE ME MOSTROU  
SEU GRANDE AMOR NUMA CIDADE PROTEGIDA! 
 
EU QUE DIZIA QUANDO ESTAVA PERTURBADO:  
'FUI EXPULSO DA PRESENÇA DO SENHOR!' 
VEJO AGORA QUE OUVISTES MINHA SÚPLICA,  
QUANDO A VÓS EU ELEVEI O MEU CLAMOR. 
 
AMAI O SENHOR DEUS, SEUS SANTOS TODOS,  
ELE GUARDA COM CARINHO SEUS FIÉIS,  
MAS PUNE OS ORGULHOSOS COM RIGOR. 
 
PALAVRA DO SENHOR! 



 
 
OUVIREMOS A LEITURA DE UMA MENSAGEM DE INICIO DE TRABALHO, 
QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
Saber viver 
Não sei se a vida é curta  
ou longa para nós,  
mas sei que nada do que  
vivemos tem sentido, 
se não tocarmos  
o coração das pessoas.  
Muitas vezes basta ser:  
colo que acolhe,  
braço que envolve,  
palavra que conforta,  
silêncio que respeita,  
alegria que contagia,  
lágrima que corre,  
olhar que acaricia,  
desejo que sacia,  
amor que promove.  
E isso não é coisa  
de outro mundo,  
é o que dá sentido à vida.  
É o que faz com que ela  
não seja nem curta,  
nem longa demais,  
mas que seja intensa,  
verdadeira,  
pura enquanto durar.  
Feliz aquele que  
transfere o que sabe  
e aprende o que ensina. 
 
(Cora Coralina) 
 
 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 



 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 29 DE JANEIRO DE 2019. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
PROJETO DE LEI Nº 001/2019, DE 23 DE JANEIRO DE 2019, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, QUE ALTERA 
OS ANEXOS I E II DA LEI MUNICIPAL Nº 206/2017, E O ANEXO ÚNICO DA 
LEI MUNICIPAL Nº 205/2017, ALÉM DE DAR OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
 
PROJETO DE LEI Nº 002/2019, DE 23 DE JANEIRO DE 2019, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, QUE 
AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE SERVIDORES PARA ATENDER A 
NECESSIDADE TEMPORÁRIA E EXCEPCIONAL DO PODER 
LEGISLATIVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

INDICAÇÃO Nº 001/2019, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, QUE INDICA 
AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO 
DE LEI DETERMINANDO A CASSAÇÃO E/OU NEGAÇÃO DE ALVARÁS DE 
FUNCIONAMENTO A EMPRESAS DISTRIBUIDORAS DE COMBUSTÍVEIS 
QUE COMETAM ATOS ILÍCITOS CONTRA A ECONOMIA POPULAR OU 
OFEREÇAM RISCOS AO MEIO AMBIENTE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
MARCO;  



 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001, DE 25 DE JANEIRO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO E JOÂO BATISTA VIANA, SUGERINDO 
APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO AO SINDICATO DOS 
TRABALHADORES E TRABALHADORAS RURAIS DE MARCO, PELOS 
SEUS CINQUENTA ANOS DE FUNDAÇÃO; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002, DE 25 DE JANEIRO DE 2019, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E MANUEL FREDNEY RIOS, 
SUGERERINDO APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO AO GRUPO 
MADRESSILVA, PELOS VINTE E CINCO ANOS DE SERVIÇOS 
PRESTADOS NA ÁREA DE MOVELARIA EM MARCO; E, 
 

REQUERIMENTO Nº 001/2019, DE 30 DE JANEIRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DO POSTO DE 
SAÚDE ANTÔNIO LEOCÁDIO SAMPAIO, NO DISTRITO DE MOCAMBO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 119, DA RESOLUÇÃO Nº 002/2012, DE 17 DE 
DEZEMBRO DE 2012, ENCAMINHO OS PROJETOS DE LEI Nºs 001, E 
002/2019 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. ENCAMINHO, AINDA, 
AS MOÇÕES DE APLAUSOS Nº 001 E 002/2018, À PAUTA DE ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO SEGUINTE, AS INDICAÇÕES Nº 001/2019, AO ORGÃO 
COMPETENTE, E O REQUERIMENTO Nº 001/2019, À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO.  
 
APRESENTO AOS EDIS E À POPULAÇÃO EM GERAL AS CONTAS ANUAIS 
DO MUNICÍPIO EXERCÍCIO DE 2018, DOS PODERES EXECUTIVO E 
LEGISLATIVO. NOS TERMOS DO § 4º, DO ART. 42, DA CONSTITUIÇÃO 
ESTADUAL, FICAM, AS REFERIDAS CONTAS, POR SESSENTA DIAS À 
DISPOSIÇÃO DE QUALQUER CONTRIBUINTE, PARA EXAME E 
APRECIAÇÃO, QUE PODERÁ QUESTIONAR-LHE A LEGITIMIDADE, NOS 
TERMOS DA LEI. DECORRIDO O PRAZO, AS CONTAS SERÃO, ATÉ O DIA 
10 DE ABRIL, ENVIADAS PELA PRESEIDÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
AO TCE-CE, QUE DEVERÁ EMITIR PARECER QUANTO Á SUA 
APROVAÇÃO.  
 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 



OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 001/2019, DE 30 DE JANEIRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DO POSTO DE 
SAÚDE ANTÔNIO LEOCÁDIO SAMPAIO, NO DISTRITO DE MOCAMBO.  
(PROCESSO SIMBÓLICO, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
 
ESTANDO, A MATÉRIA, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DA MESMA, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 
 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 11 (ONZE) DE FEVEREIRO DE 2019. EM HORÁRIO 



REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


